

习近平同塞尔维亚总统武契奇通电话

新华社北京6月24日电 国家主席习近平6月24日同塞尔维亚总统武契奇通电话。

习近平指出,塞尔维亚人民是重情义的民族,中塞“铁杆情谊”弥足珍贵,值得我们坚定维护、世代弘扬。当前,中塞两国都面临新的机遇和挑战,中方愿同塞方一道,从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,让中塞友好关系历久弥坚。

习近平强调,我们要在维护各自国家主权和安全的努力中相互坚定支持。中方支持塞尔维亚人民根据本国国情选择的发展道路。双方要加快推进高质量共建“一带一路”,培育合作新增长点,共享机遇、共谋发展。要携手应对新冠肺炎疫情、经济复苏、气候变化等全球性挑战。只要塞方有需要,中方愿继续为塞方抗疫提供帮助。要在多边事务中加强协作,坚定维护以联合国为核心的国际体系,捍卫国际法和国际关系基本准则,践行真正的多边主义。要落实好中国-中东欧国家领导人峰会共识和成果,推动中国-中东欧国家合作不断得到新发展。

武契奇表示,热烈祝贺中国共产党成立百年华诞。在中国共产党领导下,中国取得了举世瞩目的伟大成就,实现了国家富强,成为促进世界和平和发展的重要力量。我坚信,中国共产党将继续带领中国人民沿着中国特色社会主义道路阔步前进。中国是塞尔维亚伟大的朋友,塞中关系目前处于历史最好水平,塞方对塞中“铁杆情谊”感到自豪。中方为塞方抗击新冠肺炎疫情提供了宝贵援助,深化和巩固了传统友谊,希望在疫苗等方面继续加强合作。塞方愿积极参与共建“一带一路”,扩大各领域务实合作。塞方坚定支持并将继续积极推动中国-中东欧国家合作。祝塞中友谊万古长青!

穆拜尼马拉马表示,热烈祝贺中国共产党成立100周年。在习近平主席远见卓识和坚强领导下,中国取得伟大发展成就,在世界上发挥着重要领导作用。感谢中方为塞方抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持。塞方坚定奉行一个中国政策,在涉台、涉港、涉疆等问题上秉持客观公正立场,不会做损害中方利益的事情。塞方愿同中方加强交往,深化互利合作,密切在国际事务中的沟通协作。共建“一带一路”前景广阔,将为斐中合作带来重要机遇,斐方将继续积极参与。

习近平同斐济总理姆拜尼马拉马通电话

新华社北京6月24日电 国家主席习近平6月24日同斐济总理姆拜尼马拉马通电话。

习近平指出,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国。建交46年来,中斐关系得到了巨大发展,重要的一条经验是双方始终在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方尊重斐济自主选择适合本国国情的发展道路,愿同斐方一道,推动中斐全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民,共同维护发展中国家共同利益。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生后,中斐同舟共济,携手抗疫,两国友谊和合作持续深化。中方愿为斐方抗击疫情继续提供疫苗等支持,将设立中国-太平洋岛国应急物资储备库,帮助斐济等国提升应对重大公共卫生事件和自然灾害的能力。中方愿同斐方

加强战略对接,共建“一带一路”,深化贸易投资、基础设施、交通通信、旅游等领域合作,继续实施好菌草、农业技术合作等项目,助力斐济经济社会发展。中方将继续支持斐方提高应对气候变化能力。

穆拜尼马拉马表示,热烈祝贺中国共产党成立100周年。在习近平主席远见卓识和坚强领导下,中国取得伟大发展成就,在世界上发挥着重要领导作用。感谢中方为斐方抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持。斐方坚定奉行一个中国政策,在涉台、涉港、涉疆等问题上秉持客观公正立场,不会做损害中方利益的事情。斐方愿同中方加强交往,深化互利合作,密切在国际事务中的沟通协作。共建“一带一路”前景广阔,将为斐中合作带来重要机遇,斐方将继续积极参与。

整治形式主义老问题新表现 让基层干部轻装上阵

中央办公厅有关负责人关于整治形式主义为基层减负情况专访



扫码看全文

黄坤明考察庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心时强调

提供优质高效媒体服务 营造庆祝党的百年华诞浓厚舆论氛围

新华社北京6月24日电 6月24日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明考察庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心,强调要发挥好新闻中心的统筹协调作用,热情服务、精心组织,确保安全,提供优质高效的媒体服务,推动形成庆祝党的百年华诞浓厚舆论氛围。

黄坤明来到记者接待大厅、融媒体中心体验室、外宣展品台、新闻发布厅等区域,认真了解新闻中心功能设置和运行情况,对新闻中心各项准备工作给予充分肯定。

黄坤明指出,中国共产党成立100周年庆祝活动备受关注,全党全国乃至全世界高度期待。要集中优势资

源,追求精益求精,全方位、全景式呈现庆祝活动盛况,大力宣传阐释习近平总书记重要讲话精神,浓墨重彩展现中国共产党一百年来走过的光辉历程、取得的伟大成就、作出的历史贡献,生动讲好中国共产党的故事,引导广大干部群众坚定不移跟党走、同心创造新辉煌。要充分考虑到境内外不同媒体记者采访报道需求,加强专业化个性化服务,组织好新闻发布会、集体采访等,精细化做好各项服务保障工作,建好用好新闻中心新媒体平台,把新闻中心打造为温馨的“记者之家”,让记者以更好的精神状态投入到建党百年各项庆祝活动中。

商务部加快推进落实二手车交易登记跨省通办

新华社北京6月24日电(记者王雨萧 于佳欣)商务部新闻发言人高峰24日说,商务部将会同相关部门推动取消二手车交易的不合理限制,加快推进落实二手车交易登记跨省通办,进一步便利二手车交易。

高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上介绍,随着我国汽车市场由增量市场向存量市场转变,升级换代在汽车消费中的占比逐步提高,二手车交易市场潜力巨大。商务部正在会同有关部门,围绕取消二手车限迁政策、便利二手车交易、推动二手车信息开放共

享、创新二手车流通模式等四个方面,着力推动二手车市场加快发展。

高峰说,目前,我国汽车保有量已接近2.87亿辆。今年1至5月,我国二手车交易量达到690.7万辆,同比增长60.9%,比2019年同期增长22.9%,二手车交易市场潜力巨大。

他表示,商务部将会同相关部门积极推动汽车等大宗消费品由购买管理向使用管理转变,完善二手车流通领域相关政策措施,持续释放二手车消费潜力,全链条促进汽车消费,推动我国汽车市场高质量发展。

永远做新时代中国航天事业的奋斗者攀登者

习近平总书记同神舟十二号航天员亲切通话激励广大航天工作者不辱使命、继续奋斗

□新华社记者 胡喆 李国利

习近平总书记23日上午同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,令广大航天工作者备受鼓舞。大家表示,一定不负习近平总书记重托,为建设空间站、建成国家太空实验室,夺取空间站建造任务全面胜利作出新的更大的贡献!

天地通话后,神舟十二号航天员乘组满怀激情、备受鼓舞,立即投入紧张的空间站建造任务中。聂海胜、刘伯明、汤洪波表示:“在浩瀚太空聆听总书记的讲话,是我们至高的荣耀,也是对我们最大的鞭策。我们感受到了总书记和全国人民的关心关怀、关注关爱,内心非常感动、自豪,充满力量。我们一定牢记期望嘱托,不辱新使命、不负新时代,永远做新时代中国航天事业的奋斗者、攀登者。”

在现场聆听习近平总书记同航天

员通话,北京航天飞行控制中心空间站任务总师孙军十分激动和振奋,他说:“总书记的讲话饱含对空间站任务的厚望,对航天人的工作给予了充分肯定,我感到使命光荣。同时,守护航天员生命安全的责任重大,后续我们一定精准操作,严密组织,确保任务万无一失。”

天地通信,需要空间站、天链中继卫星和地面站三者的共同参与。“空间站与地面的联系,绝大部分靠核心舱上的中继天线完成。”中国航天科技集团五院载人航天工程任务中继终端研制负责人余晓川表示,从神舟七号任务开始,我们研制的中继终端在我国历次载人航天工程任务的天地通信中发挥了重要作用,作为一名参与者,我特别自豪。

长征二号F火箭是我国目前唯一的载人火箭,自1999年首飞以来,保持了100%的发射成功率。“作为火箭研制团队的一员,我深深感到,搭建航天员进入太空的天梯,让航天员能够安全、舒

适地进入太空,就是我们一切工作的目标,就是我们践行初心和使命的最佳行动。”中国航天科技集团一院长征二号F火箭总设计师容易说。

建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。中国航天科技集团一院长征二号F火箭总指挥荆木春表示,在即将迎来建党百年的特殊时刻,总书记同航天员的天地通话,给了航天人莫大的鼓舞。

“按计划,长征二号F火箭研制队伍将在下半年执行神舟十三号载人飞船发射任务。我们将紧盯后续火箭设计、生产、试验等关键节点,立足掌握关键核心技术,用高质量的成功回报祖国。”荆木春说。

酒泉卫星发射中心发射测试站的科技人员,在载人航天发射场指挥控制大厅内收看了习近平总书记同神舟十二号航天员通话直播。在此次载人航天任务中担任0号指挥员的邓小军说:

坚守初心的为民本色

中国共产党成立100周年启示录之“宗旨篇”

第一个打破平均主义“大锅饭”的工

资制度,第一家由企业集团创办的银行,第一家股份制保险企业……改革大潮风起云涌,一代代奋斗者挥洒汗水,蕴藏在亿万人民中的伟力被不断激活、持续迸发。

“改革开放在认识和实践上的每一次突破和深化,改革开放中每一个新生事物的产生和发展,改革开放每一个领域和环节经验的创造和积累,无不来自亿万人民的智慧和实践。”习近平总书记强调指出。

把人心向背作为执政成败得失的标

尺——从革命战争年代“打土豪、分田地”的政治主张,到新中国成立后人民当家作主,推进社会主义建设;从改革开放后规划“三步走”战略目标,迈入新时代全面建成小康社会……中国共产党始终将人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

“人民立场是中国共产党的根本政治立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。”

人民,就是贯穿这部乐章的主旋律。

坚持以人民为中心,不忘初心

“革命战争年代‘打土豪、分田地’的政治主张,到新中国成立后人民当家作主,推进社会主义建设;从改革开放后规划‘三步走’战略目标,迈入新时代全面建成小康社会……中国共产党始终将人民对美好生活的向往作为奋斗目标。”

“人民的分量有多重?‘人民生命重于泰山! 只要是为了人民的生命负责,那么什么代价、什么后果都要担当。”

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,习近平总书记亮出中国共产党人鲜明态度。460多万基层党组织、9000多万名党员迅速行动;最大程度提高检测率、治愈率,降低感染率、病亡率;上至108岁的老人,下至出生仅30个小时的婴儿,有一线希望,就全力以赴……

为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。

“什么是共产党?共产党就是自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓的人。”

长征路上“半条被子”的故事铭刻了中国共产党的初心和本色。2020年9月,习近平总书记赴湖南沙洲村考察,专程看望了“半条被子”故事主人公徐解秀的孙子朱小红。

得知朱小红已经从建档立卡贫困户成为农家乐小老板,总书记欣慰地说:“你们家的变化也说明一个道理,共产党人始终坚持为民服务,承诺了就要兑现。”

一切向前走,都不能忘记走过的路,不能忘记为什么出发。

1948年,毛泽东指出,我们是人民民主专政,各级政府都要加上“人民”二字,各种政权机关都要加上“人民”二

字。福建东山岛,当年黄沙漫天、寸草难

生。地处风口的山口村,全村一半多人常年流落他乡讨饭。

县委书记谷文昌横下一条心:“不制服风沙,就让风沙把我埋掉!”他带领东山人民苦战十几载,终让全岛黄沙变绿洲。

谷文昌的墓就在东山,如今老百姓每年清明祭奠着“先祭谷公,后祭祖宗”的习俗。

焦裕禄、孔繁森、廖俊波、黄文秀……百年征程,一代又一代共产党人矢志为民、无私奉献,在人民心中铸就了不朽的精神丰碑。

“在中国共产党的政治字典中,‘人民’除了鲜明的政治和阶级属性之外,还有两个关键维度:‘最大多数’和‘每一个’。”中共中央党校(国家行政学院)教授蒋学武说。

四川凉山州布拖县阿布洛哈村,彝语中意为“高山中的深谷”,地处金沙江大峡谷深处,是我国最后一个不通公路的建制村。

为了把施工设备运进大山,轰鸣的直升机飞进了静谧的大山。这条3.8公里不通村公路,平均每公里造价超千万元。

去年6月30日,公路通车了。24岁的阿达么友杂平生第一次踩在平展的柏油路上,兴奋得想哭。

一个人也好,一个政党也好,最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

“我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的……”

延安枣园,《为人民服务》讲话纪念馆广场。77年前,一场载入史册的讲话在这里发表。“全心全意为人民服务”被写入党章,融入中国共产党人的血脉。

因为——“江山就是人民,人民就是江山。”

依靠人民创造千秋伟业,永葆初心

6月10日,《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布。

在全面建成小康社会之际,中国共产党把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置。

这是矢志不渝的奋斗目标——共同富裕,是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。改革开放以来特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,始终朝着实现共同富裕的目标不懈努力。

今年开年,电视剧《山海情》火遍大江南北,让闽宁协作爆红出圈。

1997年春,时任福建省委副书记的习近平来到宁夏西海固,调研对口帮扶

“我们一定要把使命举过头顶、把责任扛在肩上、把奉献坚守心中,让祖国探索太空的脚步迈得更稳更远。”

中国航天科工集团二院206所为中国空间站提供的环控生保尿处理子系统和水处理净化器,先后突破十余项关键技术,填补多项空白。206所十室主任崔广志说,我们团队将按照习近平总书记要求,和广大航天科技工作者共同努力,为建设航天强国再立新功。

“神舟十二号任务是空间站建造工程的重要一步。后续我们还面临着出舱活动和一系列技术验证试验,任重道远。”中国航天科技集团五院空间站系统总设计师杨宏表示,我们将始终保持清醒的头脑,继续发扬载人航天精神和严谨细致的工作作风,做好每一步工作,圆满完成好空间站的组装建造任务。

(参与采写:母国新 姜哲 王伟童 毛凌野 赵森 孙伟 王明艳 宋星光) 新华社北京6月24日电

东北7条河流超过警戒水位

水利部派专家组赴一线指导水文测报

新华社北京6月24日电(记者刘诗平)记者24日从水利部获悉,黑龙江、嫩江干流一些河段和多条支流发生超警戒以上洪水,其中黑龙江上游干流上马厂江段超历史水位。

水利部已经派出3个工作组赴黑龙江省、内蒙古自治区一线指导防汛抗洪的基础上,当天再派1个专家组赴黑龙江省指导水文测报。

据水利部相关负责人介绍,黑龙江上游干流洪峰已过阿穆

江段,正在向呼玛江段演进。黑龙江干流洛古河至胜利屯江段及支流呼玛河,额尔古纳河支流根河、海拉尔河、伊敏河,嫩江干流齐齐哈尔江段及支流多布库尔河等7条河流超警戒0.06-3.88米。

黑龙江、嫩江汛情与降雨偏多关系密切。6月21日嫩江出现2021年1号洪水,黑龙江干支流多个水文站水位超过警戒水位或保证水位。目前,水利部维持水旱灾害防御Ⅲ级应急响应。

交通运输部

6月底之前制定高速公路差异化收费方案

据新华社北京6月24日电(记者韩捷)对于何时落地此前公布的全面推广高速公路差异化收费的实施方案,交通运输部副部长赵冲久6月24日在国新办发布会上表示,“具体的时间,6月底之前制定方案,之后进入组织实施和评估完善阶段。”

赵冲久表示,全面推广高速公路差异化收费主要目的是持续提升高速公路路网的通行效率,促进物流业的降本增效,让社会公众能够更多分享高速公路发展的红利。

关于整治违规妨碍货车通行的道路限高限宽设施及检查卡点的问题,赵冲久表示,“这个我们的态度一直很坚定,要做到全部清理。

要做到违规设置的卡点全面清除、保留的设施和卡点要全面公示,新增的设施和卡点要全面规范,安全监管措施要做到全面创新。”

对于如何要抓好这一工作,赵冲久表示,一是强化全路网复核。二是强化全清单整治,按照谁主管谁负责、谁设置谁清理的原则,对照清单全面进行清理。三是强化全社会监督,开展行业检查、部门互查、社会监督、群众举报等多种活动,欢迎公众使用全国统一一的投诉举报小程序进行投诉举报。四是强化全过程规范,切实做好公路超限限宽设施和检查卡点的规范整治工作。五是强化全链条创新,构建现代路网监控网络。